

1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10

125

COMANDAMENTUL DE CĂPETENIE AL ARMATEI

DEPARTAMENTUL GUVERNATORULUI CIVIL
AL TRANSNISTRIEI

Tiraspol, 11 Octombrie 1941.

N^o 1367

B₂
Se prezintă la Gen.
Cochian

Secția II	
1941	oct 212.995
	Zina 17

DOMNULUI

COMANDANT AL ARMATEI IV-a

VRANCEA II OFICIUL POSTAL MILITAR Nr.5

SECTIA II.

18.X.41

Se va da
tut con-
cursul

La nota Dvs. telefonică prin care ne cereți lămuriri cu privire la măsurile luate pentru evacuarea evreilor, am onoare a vă comunica cele ce urmează:

In urma dispozițiilor date, toți evreii din Basarabia și Bucovina sunt evacuați din aceste provincii în regiunea la Vest de Bug, unde vor rămâne în toamna aceasta până ce - în conformitate cu convenția încheiată cu Statul German - vor putea fi trecuți la Est de Bug.

Acești evrei sunt evacuați actualmente în grupe zilnice de 1000 persoane, pe trei căi de afluire: Râbnița - Bârzula - Krivoi Oziero - Pervomaisk, Iampol - Olgopol - Sawran și Moghilev-Tulcin - Braslaw.

La intrarea în Transnistria ei sunt împărțiți în grupe de câte 50 persoane; fiecare grup are un conducător, dintre evrei, care răspunde cu viața de prezența tuturor celor din grupă și se îngrijește de adăpostirea și cartiruirea lor.

Fiecare convoi este condus de un număr redus de jandarmi, care ordonă toate măsurile de disciplină prin intermediul șefilor de grup. S'au luat măsuri ca în satele în care poposesc să li se dea de mâncare prin îngrijirea Primarilor.

Până acum au intrat în Transnistria peste 15.000 evrei, care se dirijează spre centrele cari le-au fost fixate pentru ședere. Sunt în curs de sosire restul până la aproximativ 150.000, pentru această toamnă.

In satele cari li s'au destinat pentru ședere, evreii vor fi lăsați liberi că locuiască și să trăiască pe socoteala lor fără a putea să părăsească satul.

71
Conducătorul evreilor răspunde de disciplina lor și de buna ordine care trebuie să domnească în tabără.

In ce privește măsurile de ajutorare pe cari ni le-ar da Armata pentru transport, ținând seama de împrejurările și greutatea de azi și de nevoile de a face alte transporturi mai urgente, am renunțat de a cere concursul armatei.

54?
Ceiace rugăm insistent ca să ni dea, este un număr de cuptoare mobile, pentru a-i putea deparazita, de teamă ca nu cumva să se ivească epidemii care să contamineze restul populației și armata. uu

Nu am adus aceste măsuri nici la cunoștința Etapelor și nici a serviciilor pretorale, deoarece n'au nici o legătură cu aceste operațiuni, cari se fac prin Jadarmerie și Administrație, în conformitate cu dispozițiunile date din Inalt ordin.

Dacă socotiți Dvs.necesar, rog a aduce aceste măsuri la cunoștința tuturor organelor în subordinea Dvs.

Sistemul aplicat evreilor din Basarabia și Bucovina, se aplică și evreilor din Transnistria, măsurile ordonate fiind în curs de executare.

12
Anexat înaintăm un număr de exemplare din ordonanțele Guvernământului, cu rugămintea de a da dispozițiuni ca ele să fie trimise serviciilor pretorale, spre a lua cunoștință de dănsese și veghea la aplicarea lor. uu

13
G. T. 13
G. U V E R N A T O R ,



1. Hucianu